

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los miércoles por la mañana a las 8 por el vapor «Menorca»
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mañon»
De Ciudadela diariamente a las 11 de mañana el coche-correo.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 5 de la tarde el vapor «Menorca»
Para Barcelona con escala en Alcedia los dos domingos a las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mañon»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Reduccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

LOS ECOS DEL DRAMA

La sensacion producida en Europa por el drama de San Petersburgo es tan grande, que sus ecos resuenan todavía. El regicidio ha tomado en Rusia la forma gigantesca de los espacios; cualquiera diria que los nihilistas tienen el decidido propósito de hacer mucho ruido para que el mundo entero los oiga.

El misterio que rodea al nihilismo, la audacia de sus sectarios y lo atrevido de sus planes, atraen poderosamente la curiosidad, y prestan á cada una de las escenas del drama vivísimo interés. Como si esto no fuera bastante, la muerte de Alejandro II plantea de nuevo en el mundo político y diplomático los mas difíciles problemas.

Las bombas que estallaron en la plaza Miguel han reñido los estrechos lazos que unian á los tres grandes imperios del Norte.

Austria estrecha por instinto sus vínculos con Prusia; Francia recuerda con cierta fruicion las simpatías que el nuevo Czar la ha demostrado siempre; Prusia no olvida que Alejandro III representaba el elemento antialeman en la corte de su difunto padre. Se habla de alianza ofensiva y defensiva entre Francia y Rusia. Se cree que el emperador moscovita hará la guerra fuera para arreglar entretanto, sin gran trabajo, las dificultades de su propia casa, que no son en verdad pequeñas.

El corresponsal telegráfico de un periódico inglés que á la vista tenemos, ha descrito en poquitas frases, y acaso sin quererlo, hasta qué extremo llegan las preocupaciones en el mundo político. «Mr. Bismark, dice el corresponsal, ha trabajado en cuarenta y ocho horas más que en los diez últimos años.»

* *

Pero dejando á un lado consideraciones, volvamos al prólogo del drama.

Las noticias de los periódicos extranjeros llegados ayer, si bien no modifican el extenso relato hecho hace dos dias por nosotros, nos suministran algunos datos que conviene tener en cuenta.

Dícese que hace algunos dias el emperador Alejandro recibió por el correo una caja de píldoras que le enviaban desde París. En la etiqueta de la caja se leia la inscripcion siguiente: «Doctor Jus, París. Píldoras para el asma y para el reumatismo».

El emperador ordenó entregar la caja á su médico Botkine á fin de que examinara su contenido. En el momento en que el doctor abrió la caja, se produjo una pequeña explosion, que por raro azar no le causó daño alguno.

Las pretendidas píldoras eran de dinamita. Un defecto en la construccion de la caja impidió que estallara toda la sustancia explosible en ella contenida. A esto debió su vida el doctor.

Quien remitió la caja de píldoras contaba sin duda con que el emperador, muy aficionado á los específicos, la abriera.

* *

Los relatos de la catástrofe publicados hasta ahora, eran, digámoslo así, de referencia.

Hoy podemos dar á nuestros lectores, tomándolo del periódico ruso «El Nuevo Tiempo», uno debido á un testigo presencial. Este testigo es Novikof, capitán del regimiento de Lituania.

Novikof, al oír la detonacion producida por la segunda bomba, corrió al sitio donde la explosion se

habia producido, viendo á una distancia como de treinta pasos un grupo formado por varias personas.

Ya mas cerca advirtió que un marinero tenia cogido por el cuello á un individuo. La nieve del suelo estaba movida; en tierra se hallaban un joven muerto y heridos varios cosacos y particulares. El emperador sin gorra y sin abrigo, y con el traje hecho pedazos, yacía tambien en tierra. La sangre del Czar coloreaba la nieve.

El capitán Novikof se aproximó al emperador. ¡Dios mio!—exclamó—¿qué han hecho con vuestra majestad?

El Czar permaneció inmóvil.

Novikof levantó al emperador con el auxilio de varios marineros que habian acudido.

El herido salió entonces de la especie de letargo en que estaba, y procuró, aunque en vano, llevar sus manos á la frente.

—Tengo frio, mucho frio—dijo en voz apenas perceptible.

En esto llegó el gran duque Miguel.

—¿Qué te sucede, Sacha—exclamó el gran duque Miguel acercándose á su hermano.

Sacha es el diminutivo de Alejandro.

El Czar pronunció unas frases ininteligibles.

El gran duque ordenó á los marineros que sostenian á su hermano que arrojaran al suelo los fusiles, se quitó la gorra y la puso en la cabeza del emperador.

Novikof indicó al gran duque Miguel la conveniencia de trasportar al herido á la casa mas próxima. El Czar, que evidentemente no habia perdido el conocimiento, levantó por un instante la cabeza.

—Llévame á Palacio—exclamó en voz baja, pero con energía;—quiero morir en mi casa.

Estas palabras fueron las últimas que pronunció el emperador de todas las Rusias.

* *

No contento el «Intransigente», periódico de Mr. Rochefort, con haber hecho la apologia del regicidio, se ha convertido ahora en órgano oficial del nihilismo.

Hé aquí la segunda carta que al «Intransigente» dirige su corresponsal en Ginebra:

«Los telegramas de Rusia y las cartas que los periódicos publican de sus pretendidos corresponsales en San Petersburgo son pura fantasía. ¿Cómo es posible que en tres dias lleguen las cartas á Francia, cuando se invierten cuatro en el viaje directo?

»En cuanto á los telegramas, el gobierno ruso cuyo empeño no es otro que presentar el atentado bajo el punto de vista que le conviene, no deja pasar otros despachos que los que él redacta.

»Está prohibida la circulacion de telegramas cifrados. «Nosotros» no recibimos noticias sinó de la frontera alemana.

»Hasta ahora lo que podemos asegurarle es que el joven detenido y á quien se acusa de haber arrojado la primera bomba, es inocente, por la sencilla razon de que ésta no se lanzó desde la calle. Los autores del atentado ni estaban en la calle ni sobre el hielo del canal, sinó en una de las casas de la calle de los Millones. Ninguno ha sido preso. Pero el gobierno tiene gran empeño en hacer creer que las bombas se arrojaron desde la calle.

»La historia del emperador descendiendo «tranquilamente de su carruaje para cuidar de los heridos», es pura fábula.

»Entre la explosion de la primera bomba y la de la segunda no trascurrieron cinco segundos.

»Puedo afirmaros tambien que las bombas no eran de cristal como aseguran algunos periódicos. El interior de las bombas, fabricadas en San Petersburgo, contiene, es verdad, tubos de vidrio que encierran la materia explosible. Esto aumenta la fuerza de expansion.»

Como complemento a esta poco edificante carta, el «Intransigente» anuncia que su director Mr. Rochefort y Mr. Olivier Pain han salido para Ginebra, llamados por su corresponsal, á fin de conferenciar con él sobre el atentado contra Alejandro II.

Digno de consideracion y respeto nos parece el derecho de asilo, establecido en todas las naciones para los emigrados por sus opiniones políticas, sean éstas tan exageradas como se quieran; lo que no comprendemos, por mas que en ello meditamos, es que en pleno siglo XIX se permita que un individuo declare con cierto orgullo «urbis et orbe» que por lo menos es encubridor de un delito comun cometido contra el jefe del Estado en una nacion amiga, y que haya un periódico que impunemente se convierta en órgano oficial de una gavilla de malhechores, que si con el nombre de nihilistas asesinaron el domingo último al emperador de Rusia, pueden mañana asesinar con otra denominacion al presidente de la república francesa.

Respetamos y compadecemos al fanático. El fanático cínico nos causa repugnancia.

EL ASESINATO DEL CZAR.

San Petersburgo 16.—Se ha reconocido que uno de los arrestados ha tenido participacion en el asesinato del czar, y tanto él como Russakoff han declarado que era su cómplice el individuo muerto á consecuencia de la explosion de la segunda bomba.

Se han descubierto moldes metálicos de las bombas, y proclamas revolucionarias de la casa de Russakoff (en el telegrama se lee dos veces «Kysakow»; pero suponemos sea errata de transmision).

El propietario de dicha casa se ha suicidado.

Se ha arrestado á un joven nihilista que disparó seis tiros de revólver é hirió á tres polizontes.

Ayer por la noche, en todas las iglesias sonaban los fúnebres tañidos de las campanas doblando á muerto.

Todos los dignatarios, personajes, altos funcionarios y oficiales han asistido al traslado del cadáver á la iglesia del palacio, donde estará expuesto durante quince dias.

Todas las noches se hacen oraciones por el alma del emperador.

El cuerpo del czar está revestido con el uniforme de la guardia del regimiento Preobrajenski.

El emperador declara á los generales reunidos que servirá á Rusia para hacer su felicidad; que espera merecer el amor del pueblo, y que cuenta con la fidelidad del ejército.

La ceremonia, solemne y conmovedora. Los asistentes no pueden contener las lágrimas.

El ministro de Justicia dió lectura al manifiesto imperial, en el cual se anuncia el advenimiento de Alejandro III al trono, y recibió el juramento de fidelidad.

Se enviará una circular á todos los representantes en el extranjero.

El gran duque Wladimir ha sido nombrado comandante general de la guardia imperial, de la circunscripción militar y de las tropas de San Petersburgo.

Esta mañana se han hecho varias prisiones entre las cuales las hay muy importantes de mujeres comprometidas en la conjuración.

En el barrio Pesseki se ha descubierto una fundición y fragua donde 18 nihilistas fabricaban bombas explosivas.

El czar prepara un manifiesto, que vá á dirigir al pueblo, declarando que no se detendrá el desarrollo histórico del país, pero que ninguno de los culpables se librará del debido castigo.

San Petersburgo 16.—El cadáver del emperador será trasportado el 18 de este mes á la catedral de San Pedro y San Pablo, en la fortaleza.

Russakoff ha intentado envenenarse.

Su proceso se ha aplazado á causa del descubrimiento del local en que se fabricaban las bombas.

París 16.—«L' Intransigeant» dá la descripción de las bombas. Están hechas de dobles compartimientos, separados por una capa de agua, y contienen tubos de cristal.

Se confirma que las bombas fueron lanzadas por encima de la pared del jardín del palacio Michel, y que no salieron de entre la muchedumbre.

Rochefort ha salido para Ginebra en busca de noticias, y quizás para evitar ser procesado.

El «Wiener Allgemeine Zeitung» pretende que se ha dado aviso á San Petersburgo de que se prepara un nuevo complot.

Ayer apareció en la calle Vavin un pasquin en el cual los socialistas revolucionarios de París enviaban la enhorabuena á los nihilistas rusos por «el asesinato del tirano.»

Alejandro III ha dado las gracias á Mr. Grevy por su sentido pésame.

El general Pittié, jefe de la casa militar del presidente Grevy, sale para San Petersburgo con el fin de representar á la Francia en las exequias del czar.

París 16.—El estudiante Roussakoff, detenido en los primeros momentos en la plaza Miguel por haber lanzado la primera bomba contra el carruaje del czar, fué admitido en la escuela de minas por expresa recomendación del príncipe de Volkouski, rector de la Universidad de San Petersburgo.

Roussakoff fué detenido por la policía en el momento en que, después de la primera explosión, se dirigía, á todo correr, hácia el puente sobre el canal Catalina, que da frente á las caballerizas imperiales.

Los agentes pudieron apoderarse del fugitivo por la rara circunstancia de que éste pasó junto á un picapedrero que á la sazón trabajaba en la plaza, y el cual le arrojó piedras y los instrumentos de trabajo que á la mano tenía, con lo cual consiguió que detuviera por breves instantes la velocidad de la carrera.

Roussakoff, una vez en el calabozo, intentó suicidarse por medio de un veneno.

Las bombas explosibles estaban envueltas en una ligera capa de algodón, con lo cual se asemejaban mucho á bolas de nieve.

Las bombas están construidas de la manera siguiente: El interior lo forma una serie de tubos de cristal llenos de la sustancia explosible. Estos tubos están colocados en una bomba de cristal de gruesas paredes.

Entre los tubos y la bomba exterior existía una cantidad determinada de agua.

Cuando la bomba interior, ó sean los tubos, estalla merced á la percusión, cada pedazo de proyectil obra sobre las moléculas de agua que le rodea, lo

cual centuplica la fuerza explosiva y destroza en mil pedazos la bomba exterior.

Ayer tarde falleció en uno de los hospitales de San Petersburgo uno de los heridos, quien se negó á decir su nombre.

El traje exterior de este herido, parecido al de un obrero, hacia contraste con su ropa interior de finísima Holanda.

Esta circunstancia y la de oponerse á decir su nombre, hicieron suponer que el herido era uno de los asesinos.

Roussakoff fué conducido ante el cadáver, reconociendo en él á uno de sus cómplices.

A consecuencia de las revelaciones del alumno de la escuela de minas, la policía visitó anoche la casa en que le entregaron las bombas que fueron lanzadas contra el emperador.

En el momento en que los agentes de la autoridad derribaban las puertas de la casa, un individuo que la habitaba, llamado Duawtzki, de treinta años de edad, se suicidó disparándose un pistoletazo.

La autoridad solo detuvo á una mujer que acompañaba al suicida.

Practicado un reconocimiento en la casa, los agentes encontraron dos frascos con dinamita, varias bombas explosivas y ejemplares de una proclama revolucionaria en la que se anunciaba que dos hombres cometerían el día 13, á las once de la mañana, el atentado que llevaron á cabo á la una y media.

La policía se encerró en la casa para recibir las visitas.

Esta mañana llamó en la puerta de ella un joven de 23 años. Los agentes abrieron, le dejaron entrar, y una vez dentro se arrojaron sobre él.

El joven se defendió revolver en mano, hiriendo á seis agentes antes de rendirse.

A consecuencia de este descubrimiento y de la esperanza de que Roussakoff continúe en sus revelaciones, se ha aplazado la ejecución capital de este, que debió verificarse esta mañana.

El coronel Deverjows, ayudante de campo del difunto emperador, estaba mas aliviado de las 40 heridas que recibió al bajar del carruaje en compañía de su jefe.

La prensa rusa se muestra muy indignada con motivo del atentado, y aconseja al nuevo czar que se apoye en el pueblo ruso para exterminar á los nihilistas.

El sábado víspera del atentado, la policía detuvo á un jefe nihilista, quien declaró que sus amigos tenían preparado un golpe de mano para el día siguiente.

En vista de esto, el general Loris Melikoff rogó aunque en vano, al emperador, que no saliera aquel día del palacio, pues acababa de descubrir que los nihilistas intentaban algo, y habían celebrado varias reuniones.

El corresponsal que el periódico «L' Intransigeant» tiene en Ginebra, asegura que Roussakoff y los otros detenidos son inocentes, pues las bombas que produjeron la muerte del czar no fueron lanzadas á este desde la calle, sino desde unas grandes casas de la calle de los Millones.

Los verdaderos autores, continúa diciendo el corresponsal del periódico de Mr. Rochefort, no han sido descubiertos.

Rochefort ha salido para Ginebra con objeto de obtener minuciosos detalles del atentado. La carta de aquel punto que «L' Intransigeant» publica da algunos pormenores relativo al complot. Según dicha correspondencia, Alejandro II recibió aviso de que estaba decretada su muerte para brevísimo plazo si durante él no abandonaba sus procedimientos políticos y concedía libertades al pueblo. Comunica

también alguna noticia respecto á la fabricación de las bombas y á las extratragemas empleadas por los nihilistas para hacer perder la pista á la policía. El corresponsal anónimo dice que si el asesino se llama efectivamente Roussakoff, no es nihilista, porque en las listas de la asociación secreta no figura tal nombre.

Hoy ha aparecido en las esquinas de París el siguiente pasquin:

«Los socialistas revolucionarios de París felicitan á los nihilistas rusos por el acto enérgico que han llevado á cabo. El demostrará á los desheredados de ambos mundos cómo desaparecen los tiranos. Esperamos que la lección no pasará desapercibida, y nos esforzaremos por demostrar cuanto aprovechará por ella la causa de la igualdad y la justicia.»

El general Pittié, jefe del cuarto militar del presidente de la república, representará á Francia en los funerales del emperador Alejandro.

San Petersburgo 16.—El estudiante Roussakoff que arrojó la primera bomba contra el czar, había sido perseguido anteriormente como nihilista.

Al ser preso por el coronel Dzerjitski, momentos después de haber arrojado la bomba, intentó suicidarse, pero lo impidieron las personas que acudieron á auxiliar al coronel en la detención del culpable, pues dicho militar se hallaba herido de un casco de bomba.

San Petersburgo 16.—El comité revolucionario ejecutivo que sigue funcionando en esta capital, á pesar de la vigilancia y rigor de la policía, ha dirigido hoy á todos los periódicos de San Petersburgo una proclama fechada en 13 del corriente, momentos después de la muerte del czar.

La violencia del lenguaje de dicho documento excede á todas las precedentes proclamas emanadas de aquel centro misterioso.

Entre otras cosas que han producido verdadero escándalo é indignación aquí, dice que después de dos años de esfuerzos y de grandes sacrificios, por fin se ha realizado el acto de libertador.

Conjura al nuevo czar á no seguir el ejemplo de su padre y á no ser tirano. Ruega á todos los adherentes á la sociedad que auxilia al comité revolucionario si es preciso ulteriormente emprender la lucha contra el nuevo czar.

Y termina con estas palabras: «Alejandro II ha sucumbido á consecuencia del fallo supremo pronunciado contra él el día 7 de setiembre de 1879.»

SUCESOS DE LISBOA.

Los meetings.—El tumulto.

A la hora convenida celebráronse en Lisboa los dos «meetings» de diverso carácter político que habían sido anunciados. Los republicanos se reunieron en la calle de San Bento, los conservadores en el teatro de San Carlos. Aquellos peroraron entre los aplausos nutridos de la muchedumbre en pró de la integridad del país, de las libertades públicas y de la independencia nacional; éstos pronunciaron enérgicos discursos combatiendo la política y la administración del Gobierno. Los primeros acordaron enviar una representación del «meeting» á la Cámara de los Pares para que ésta rechace el tratado de Lorenzo Marquez; los segundos decidieron dirigir al rey una exposición con el mismo objeto, enumerando al propio tiempo en ella los peligros que corren el país y las instituciones con la continuación del Gabinete actual.

Cuando terminó el «meeting» republicano, dirigiéronse muchos de los concurrentes al teatro de San Carlos, y se interrumpió allí el orden de las discusiones. Varios socialistas tomaron la palabra para atacar la monarquía y hacer resaltar las exce-

lencias de la forma republicana.

Muchos conservadores manifestaron su desagrado; oyéronse gritos de ¡Viva la república! ¡Abajo los traidores!, etc.; la confusion se hizo general, y una gran parte del público se retiró, quedándose en el recinto los mas alborotadores, que trataron de constituir una nueva mesa.

Entretanto en las calles rugía la tormenta con mas intensidad.

Las avenidas inmediatas al teatro de San Carlos se hallaban henchidas de muchedumbre, y al aparecer los primeros que abandonaron la Asamblea, prorumpió el pueblo en aplausos y continuó en su seguimiento por la calle Nueva de los Mártires, la travesía de Estéban Galardo y avenida del Carmen, donde á la sazón desembocaba una fuerza municipal de infantería.

Vería los manifestantes y prorumpir en silbidos y gritos amenazadores, todo fué uno. La fuerza se retiró sin hostilizar al pueblo; pero cuando el grueso de los grupos se hallaba en la Abegraría y el Chiado lleno de transeuntes, indiferentes la mayor parte á toda cuestion política, volvió la fuerza municipal reforzada por algunos caballos y cargó sobre el pueblo indefenso, que comenzó á dispersarse tumultuosamente, pr rumpiendo en silbidos y en gritos de ¡Muera la Guardia municipal! ¡Muera los traidores!

El comandante de ésta desembocaba entónces con sus ayudantes y un piquete por la calle de San Roque; diversos piquetes acudían tambien por otras calles y travesías, y todos á su vez, como obedeciendo á una misma consigna, descargaban sendas cuchilladas sobre la multitud, que corría despavorida en todas direcciones.

En aquella confusion espantosa, algunas personas se refugiaron en el salon de espera del Teatro de la Trinidad, pero perseguidas allí tambien por la caballería, lograron cerrar la puerta tan á tiempo, que al ir á entrar el primer caballo, quedó el pescezo de éste aprisionado entre las hojas de aquella.

El resultado de este nuevo tumulto ha sido funesto, pues se encuentran muchos heridos y contusos, entre ellos algunos de suma gravedad.

La guardia municipal recibió tambien gran número de pedradas. Durante la noche del domingo permaneció la tropa sobre las armas y las precauciones y aparato militar continúan y continuará todavía algun tiempo.

Los espíritus en Lisboa hondamente impresionados por los últimos sucesos, y la opinion general de la prensa y del público en el reino vecino se afirma en la idea de que la crisis política por que el país actualmente atraviesa ha de dar motivo aún á graves y trascendentales acontecimientos.

MADRID 17 DE MARZO

Mas falsificaciones

Es verdaderamente escandaloso y raya ya en lo increíble la facilidad con que los «timadores» se proveen de documentos de giro para realizar fraudes y estafas. Que las cartas del correo se sustraen es indudable; lo que importa averiguar es quiénes son los autores del delito y cuál el lugar donde este se realiza.

Ayer dimos cuenta de lo ocurrido en casa de los Sres. E. Sainz é hijo, y hoy hemos de registrar un hecho análogo, ocurrido en la misma casa de banca.

A la hora de despachar presentóse ayer en ella un individuo, al parecer caballero, á cobrar una letra de cinco mil pesetas con su correspondiente «conocimiento» al dorso.

Tambien iba á ser satisfecha la letra cuando fijándose el cajero en el portador, creyó reconocer al mismo sujeto que hace dos meses cobró en persona

otra de 2.000 rs., con la particularidad de que entónces vestía de artesano y llevaba mandil. Confirmando sus dudas, rogóle que se esperara unos minutos, pues no tenia metálico en esja y habia enviado al Banco á cambiar unos billetes. Igual ruego hizo á las demás personas que iban á cobrar.

Tomaron todos asiento, y en el interin envió el cajero á confrontar con un dependiente el conocimiento de la letra á la casa que lo habia estampado. El conocimiento era falso.

Valiéndose el cajero de una portezuela inmediata, mandó á buscar una pareja del cuerpo de vigilancia á la delegacion. Dentro ya del edificio los vigilantes, y con objeto de coger «in fraganti» al estafador, se le entregó á éste un talon del Banco de España para que fuese allí á cobrarle, y al llegar el estafador á dicho edificio, fué preso por la pareja que habia ido siguiéndole los pasos.

El sugeto en cuestion es un zapatero de portal de la calle de San Onofre.

La carta que acompañaba á la letra fué hallada detrás de uno de los asientos de la caja del banco Sr. Sainz. El juzgado entiende ya en el asunto.

Próximamente unos cien licenciados del ejército de Cuba llegaron ayer á Madrid en varios trenes de paso para sus respectivos pueblos.

El gobernador de la provincia y el jefe de vigilancia adoptaron desde el momento en que se supo la llegada, algunas medidas encaminadas todas á evitar la explotacion y el robo de que aquellos suelen ser víctimas.

Son tantos los «ganchos» que bajan á la estacion á recibirles, que anoche pasaban de doscientos, habiéndose visto obligada la autoridad á prohibir la entrada de la mayor parte de ellos en el andén.

Esta vez los dependientes de la autoridad les han proporcionado hospedaje, comprometiendo á los dueños de las casas donde se hospedan á no cobrarles mas de 20 rs. diarios.

Mientras los habaneros estén en Madrid, se ejercerá una directa vigilancia sobre ellos á fin de evitar todo fraude.

—El correo de Filipinas despachado ayer en el ministerio de Ultramar lleva la circular que el señor Leon y Castillo dirige al gobernador general dándole conocimiento de la conducta que piensa seguir en los diversos asuntos pendientes en aquel archipiélago.

Tambien lleva, como ya hemos anunciado, las órdenes correspondientes á los nombramientos hechos estos últimos dias.

—El ayuntamiento de Almería, al tomar ayer posesion, dirigió un telégrama de adhesion al rey y de felicitacion al gobierno.

—El territorio de la república de Andorra ha sido declarado en estado de sitio por el gobierno francés, de acuerdo con el obispo de la Seo de Urgel.

Han desaparecido del campamento de los Carabancheles 14.000 espoletas. Estaban guardadas por centinelas colocados á poca distancia de la puerta, la cual se encontró con señales de fractura.

No raya á creerse ahora que esas 14.000 espoletas se pueden llevar en los bolsillos del chaleco. Su peso total exigiria para su transporte un camion.

Hay detenidas algunas personas responsables al menos por falta de vigilancia.

Gacetilla.

El señor Presidente del casino Isleño de esta ciudad nos ha entregado trescientos veinte reales vellon producto de la suscripcion y funcion celebrada para eternizar la memoria de don Benito Andreu.

En el vapor-correc Puerto-Mahon que debe llegar mañana viene á tomar posesion del cargo de director del Lazareto súcaro de este puerto don Ignacio del Mazo.

Se hallan vacantes dos plazas de suplentes de sereno de esta ciudad, y el de alguacil del pueblo de Villa-Cárlos.

Mañana la fuerza del regimiento de Almansa que se halla de guarnicion en la fortaleza de Isabel II será relevada por la de igual clase que existe en el cuartel de la Esplanada.

Cuarenta y seis cabezas ganado lanar han sido embarcadas para Palma en la tarde de hoy en el vapor Menorca.

SUSCRICION A BENEFICIO DE LA SOCIEDAD

«SALVAMENTO DE NAUFRAGOS»

Como Donadores.

	Pesetas
Don Antonio Mercadal, médico.	5'00
Doña Ana Escudero de Mercadal.	5'00
María Gornés, sirvienta.	1'00
Excmo. Sr. General D. José Salcedo, Gobernador militar de esta isla.	18'00
Don Pedro Montanary y Sampol, Comandante, Secretario del Gobierno militar.	5'00
» Miguel Uhler y Pons, Capitan, auxiliar en el Gobierno militar.	5'00
» Francisco Sanchez Miró, Comandante, Sargento mayor de esta plaza.	5'00
» Joaquin Blesa y Roel, Capitan, primer Ayudante de esta plaza.	2'50
» Gerónimo Chacon y Cuesta, Alférez, tercer Ayudante.	1'50
» Francisco Picó.	5'00
» Bartolomé Maspoch y Corantí.	5'00
» José Fábregas Sintés.	5'00
» Vicente Manent, práctico del puerto de Mahon.	5'00
» Miguel Ferradas y Valle, Coronel.	8'00
» Benito Martínez Fernandez, Capitan graduado, Teniente, segundo Ayudante.	2'00
» Antonio García Alonso, Teniente graduado, Alférez, tercer Ayudante.	1'50

Continúa abierta la suscripcion en esta Redaccion.

Administracion Depositaria de Hacienda pública del partido de Menorca.

Por Real decreto de 4 de este mes, inscrito en la «Gaceta» núm. 70 de 11 del mismo, se ha dispuesto que las cajas del Tesoro, sigan admitiendo, como hasta aquí, la moneda de plata borrosa, falta y agujereada que se presente en las mismas al verificar ingresos por contribuciones, rentas ú otros derechos del Estado, siempre que conserve señales evidentes de haber sido verdadera moneda y que no proceda de especulaciones ilícitas.

Lo que se hace público por medio de este periódico para que llegue á conocimiento de las personas á quienes pueda interesar.

Mahon 23 marzo de 1881.—El Administrador Depositario, Fernando Saura.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Saturnino y Victoriano mártires.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra Sra de la Soledad en San Francisco.

Mañana el sermón moral por la noche en la parroquia de Santa María.

En la iglesia de San José, continúa el devoto y solemne Septenario dedicado al gran Patriarca San José, con sermón que dirá don José Pons, Vrio. Padrenuestros y Deprecacion cantado con acompañamiento de armonium.

Santo de mañana.

S. Agapito obispo y martir.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el día 23.

Para Palma vapor-correo Menorca cap. D. Miguel Tudurí, con 19 trips. efs. y la corresp.

Para Pomaron barca inglesa «Castlehow» cap. Mr. Miamson, con 7 trips. y lastre.

PARTES TELEGRÁFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 22—5'00 t.

Se activa la reforma arancelaria.

Se ha ultimado la combinacion de magistrados.

Los moderados han acordado luchar en las elecciones.

Hay crisis ministerial en Portugal.

La peste se propaga en Asia. Interior, 21'61.

Bonos, 100'90.

Anuncios.

Ayuntamiento de Mahon.

Resultando vacante una plaza de administrador de entierros, se anuncia al público para que los aspirantes a ella puedan presentar sus solicitudes en la Secretaría de esta Corporacion dentro del término de ocho dias, acompañadas de los documentos que exige el artículo 63 del Reglamento del Cementerio de esta Ciudad. Mahon 23 Marzo de 1881.—El Alcalde Presidente, J. Vidal.

Ayuntamiento de Mahon.

El día 29 del corriente á las doce de su mañana se reunirá la Junta municipal por segunda convocatoria para aprobar el presupuesto adicional al ordinario del corriente año económico. Mahon 23 Marzo de 1881.—El Alcalde Presidente, J. Vidal.

Alcaldía de Mahon.

Resultando vacantes dos plazas de suplentes de serenos, se anuncia al público para que los aspirantes á ellas presenten sus solicitudes en esta Alcaldía dentro del término de ocho dias. Mahon 23 Marzo de 1881.—J. Vidal.

Ayuntamiento Constitucional de VILLA-CARLOS.

Quedando vacante, por renuncia del que lo desempeñaba, el destino de oficial sache de esta Villa, dotado en 540 pesetas anuales y casa-habitacion, se hace saber al público para que los aspirantes al mismo, puedan presentar sus solicitudes en la Secretaría de este Ayuntamiento dentro el plazo de ocho dias que al efecto se señala. Mahon 23 Marzo de 1881.—El Alcalde Presidente, Pedro Carretero.—P. A. del Ayuntamiento, Jaime Rotger, Srio.

Comandancia Militar de Marina de la Provincia de Menorca, etc. etc.

Hace saber: que interesando á los herederos de los finados marineros Juan Coll y Pons, de Miguel, Juan Olives y Seguí de otro, y Sebastian Mercadal de Gabriel, participarles un asunto que les concierne, se presentarán en estas oficinas en dia y hora hábil al fin indicado. Mahon 22 de Marzo de 1881.—Juan Cardona y Neto.

Estacion Telegráfica de Mahon

CORREOS

Desde el día 1.º del próximo mes de abril, el vapor-correo que sale para Palma los miércoles á las 5 de la tarde, lo efectuara á las 6 de la misma, los mencionados dias de itinerario.

Lo que publico en este periódico para conocimiento del público.

Mahon 22 marzo de 1881.—El Gefe interino, J. Garrigosa.

Sociedad anonima INDUSTRIAL MAHONESA.

El jueves próximo dia 24 de corriente á las once de su mañana se subastará en el local de la Fábrica una partida de estiércol, bajo el tipo de ciento ochenta pesetas. Lo que se hace público para conocimiento de las personas á quienes pueda interesar. Mahon 19 Marzo de 1881.

El que desea saber si tiene agua para beber en sus tierras ó en sus casas puede disponer del inteligente D. Matías Hernandez que vive en la Plaza de la Pescadería núm. 28.

A este objeto puede enseñar documentos que acreditan su profesion y grande inteligencia.

El importe del reconocimiento queda á voluntad del dueño de la finca.

ORO

Llegado á esta Ciudad el platero mallorquin don José Forteza, portador de un riquísimo y caprichoso surtido de joyas de oro, como aderezos, collares, pendientes, sortijas, relojes, cadenas, brazaletes y todo lo que de elegante encierra el arte de joyería se halla en poder del espresado Sr. Forteza que tiene su domicilio y pasa al de los que gusten avisarle, en la fonda de Jaques, calle del Castillo.

Subasta.

El día 24 del actual á las doce de la mañana se venderá en licitacion privada por medio de pliegos cerrados en el despacho del Notario D. Francisco Mercadal, calle de San Fernando número 18, una casa, plaza de San Francisco número 14, bajo el tipo mínimo de 5.000 pesetas.

Los títulos de propiedad y las condiciones de dicha licitacion, están de manifiesto en el despacho de dicho Notario.

Nodriza.

Se desea una. En esta imprenta darán razon.

CAL

El jueves próximo se pondrá á la venta CAL de superior calidad confeccionada en el predio Biniach de Vigo. Para precios y demás verse con el carretero Ramon Vidal y Alzina, que vive calle de Sta. Victoria, casa sin número.

Retratos de D. Benito Andreu.

Se venden á 4 reales en la encuadernacion de Antonio Sintés, calle nueva y en la fotografía de Pons Fábregues, Cos de Gracia 38; siendo la mitad de su producto destinado á la suscripcion para honrar la memoria de dicho señor.

Pérdida.

Habrà cosa de quince dias se extravió un perro perdiguero color tigre, cola corta, raza pequeña. La persona que lo tenga en su poder sepa el paradero del espresado animal ó lo entregue en esta imprenta ademas de las gracias recibirá una gratificacion.

JARABE y PASTA

de SAVIA de PINO MARITIMO

de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos.

Las personas débiles del pecho, las que tienen Tos, Constipado, Hipo, Carrillos, Bronquitis, Ronqueras, Extincion de la voz y Asma, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

Liquidacion.

Están en Venta, las casas y la tienda de la calle Portal de mar números 20 y 22.

Una casa sita á la entrada de la carretera de San Clemente.

Un alambique con sus correspondientes accesorios, pronto á funcionar y todo lo perteneciente á la sucesion del difunto D. Juan Vives.

Dirigirse calle Portal de mar núm. 20.

Carretes de hilo 500 yardas la mejor marca conocida hasta la fecha, á 14 céntimos carrete. Por docenas se hace un descuento.

Carretes de seda á 34 céntimos.

CALLE NUEVA NUMERO 8.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

CAFE NERVINO MEDICINAL.

Maravilloso secreto árabe.

EXCLUSIVO DEL DR. MORALES.

Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluso la jaqueca los males del estómago, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general.

Se vende á 12 y 20 reales caja en las principales farmacias de Madrid y provincias. Dr. MORALES: Carretas, 39, pral. Madrid.

